

ЗДРАВСТВУЙ, ВЗРОСЛАЯ ЖИЗНЬ!

Моя любимая школа...
Мой любимый 11 Б класс... Мои любимые учителя...

Так незаметно пролетели эти 11 лет! И вот 23 мая для меня и моих одноклассников прозвенел последний школьный звонок. И так символично, что через два дня мне исполнилось 18 лет. Вот и заканчивается моё беззаботное детство.

С самых первых уроков я проникалась симпатией к учителям, моё стремление учиться и узнавать новое достигало неизменно высоких высот.

Если меня спросить, какие школьные предметы мне нравятся больше всего, я буду перечислять долго, но начну обязательно с русского языка и литературы. Люблю читать, люблю писать сочинения, люблю Розу Захаровну, люблю наши городские конкурсы чтецов, где несколько раз я занимала призовые места.

А какие интересные уроки истории у нас! Татьяна Владимировна Крылова вместе с нами путешествовала по историческим эпохам, прививая нам любовь к родным местам, к России. Да-да! Именно так, по-другому и не может быть, ведь Татьяна Владимировна наша школьная мама вот уже много лет.

А эти математические дебри, куда мы путешествовали вместе с Ириной Павловной Никоновой! А с каким энтузиазмом Надежда Павловна Гусякова рассказывала нам о великих физиках и свойствах предметов! А сколько географических открытий и путешествий мы совершили вместе с Екатериной Петровной Шундрик! А еженедельные путешествия в туманный Альбион... Именно Светлана Викторовна Другачева вместе с изучением английского языка помогала нам открывать для себя эту удивительную страну. Не может никого оставить равнодушным к химии наша Ольга Викторовна Рябка. А ещё я



с интересом изучала биологию, и так как моя будущая профессия связана с медициной, то биология и химия для меня очень важные предметы.

С 1 класса я заинтересовалась шахматами. Вопреки мнениям окружающих людей, эта игра не казалась мне скучной, и вскоре я начала защищать честь школы на соревнованиях. Светлана Юрьевна Прокофьева тренировала нашу команду и очень переживала за нас. На сегодняшний день у меня 4 разряд, статус чемпионки города среди девочек, а также три года подряд я занимала призовые места в городских соревнованиях среди женщин Тынды. В этом большая заслуга нашего преподавателя по шахматам Петра Иосифовича Панова.

Волейболом я начала заниматься с 7-го класса. Вместе с моим братом мы занимались в ДЮСШ, и я играла за свою школу на соревнованиях, а когда нашу школьную команду стал тренировать Андрей Фёдорович Чумак, волейбол стал моим любимым видом спорта. И, конечно же, настольный теннис! Под руководством наших школьных преподавателей физкультуры мы выступали за нашу любимую школу, и несколько раз я занимала призовые места в личном зачёте.

А ещё с 8 лет я занимаюсь в школьном театре-студии «Браво», там занимался мой брат, что

вполне естественно, ведь наша мама – руководитель нашего школьного театра.

В моей памяти навсегда останутся научно-практические конференции по различным предметам, в которых я принимала участие. А как здорово было стоять на сцене вместе с моей одноклассницей Сашей Днепровской и вести школьные мероприятия! Я буду вспоминать и школьные конкурсы, в которых я принимала участие: с удовольствием вспоминаю свою победу в школьном конкурсе талантов; 1 место в конкурсе «Валентин и Валентина», которое мы заняли вместе с моим одноклассником Сердюком Сергеем.

В моей жизни уже был опыт прощания со школьными друзьями. Я оканчивала школу, только музыкальную, в которой проучилась 9 лет, и я помню те слёзы и боль расставания.

И вот теперь я вновь прощаюсь со школой.

Я люблю свою школу и всегда буду её любить. Я с сомнением смотрю на людей, которые с неприязнью откликаются о месте, где прошло их детство. Мне это кажется странным и совсем для меня неприемлемым. И сколько бы ни прошло времени, я всегда с теплотой буду вспоминать свою любимую шестую школу!

До свидания, мои родные!

Здравствуй, взрослая жизнь!

Элина ШЕВЧЕНКО, 11 Б класс

ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В апреле этого года в нашей школе проходили городские исторические чтения «Подвиг народа», посвященные 70-летию Победы. В чтениях принимали участие ученики школ города. Были затронуты разные темы. Я представила работу о детях – героях Великой Отечественной войны. Целью работы было сохранение памяти о маленьких героях Великой Отечественной войны. Мною была представлена презентация и тематический календарь «Мы родом не из детства – из войны». Проект победил в номинации «Никто не забыт, ничто не забыто».

Работая над этим проектом,

изучая литературу о войне, я поняла, какое это горе. Сейчас у меня и моих ровесников все есть. У всех есть дом, у нас много свободного времени, мы можем ходить в библиотеку, посещать кружки и спортивные секции, много гулять. У нас есть возможность учиться, узнавать много нового. И я благодарна тем взрослым и детям, которые, не жалея себя, боролись за мир на земле, за наше счастливое детство.

Большой вклад в создание этого проекта внес учитель истории и обществознания Наталья Владимировна Чербаева, за что выражаю ей свою благодарность.

Мargarита СКВОРЦОВА, 7 А класс

ПУСТЬ УЧЕНИКИ ТОЛЬКО ВДОХНОВЛЯЮТ

Близится окончание учебного года в школах. В мае с особым усилием идет подготовка к сдаче ЕГЭ. Не за горами последний звонок и начало дороги во взрослую жизнь у наших выпускников.

А начиналось... Школа встретила наших малышей в лице замечательной учительницы Шишкиной Людмилы Михайловны. Людмила Михайловна учила наших детей и давала не только знания по предметам, но и научила самостоятельности, вежливости и дружбе. И если у них что-то не получалось, учила их добиваться своей цели, не отчаиваться и не сдаваться.

Людмила Михайловна была не просто учителем для наших детей, но и мамой.

С пятого класса нас окружила своим вниманием и заботой Ирина Павловна Никонова – классный руководитель и учитель математики. Строгая, справедливая и душевная, Ирина Павловна служила достойным примером в умении концентрироваться, при-

менять нестандартные решения не только в математике, но и в жизни. Помогала не только нашим детям, но и нам, родителям, в любых вопросах. Время летит быстро, а особенно в мае перед выпускным... В голове мелькают события, классные собрания, итоги четвертей... Даже не верится, что еще немного и всего этого не будет: вы не позвоните, не пригласите на собрание, не поругаете за опоздание на урок, не похвалите за хорошую учебу наших детей. Жизнь идет своим чередом, и наши дети, покидая стены школы, которая дала им знания, будут с любовью и благодарностью вспоминать вас.

Мы, родители выпускников, говорим слова благодарности всему педагогическому коллективу. Мы гордимся, что наши дети учились именно в этой школе и у таких педагогов. Пусть в вашей работе будет взаимопонимание, а благодарные ученики всегда только вдохновляют!

Татьяна Олеговна МАЙЕР
от лица родителей выпускников

Летний отдых



СОЛНЕЧНЫЙ ОСТРОВ

С 3 по 24 июня (18 дней) в школе будет работать пришкольный оздоровительный лагерь «Солнечный остров». В этом году смена пройдет под названием «Весёлые ребята». В лагерь приглашаются ребята от 7 до 14 лет, которые объединятся в 5 отрядов. Также будет функционировать профильная смена «Наследники победы» литературно-патриотической направленности, посвящённая году литературы и 70-летию Победы, и трудовая смена «Энтузиасты», в которой ребята по два часа будут заниматься трудом по благоустройству школьного двора.

Лето – наилучшая пора для общения с природой, постоянной смены впечатлений, встречи с неизвестными, непознанными уголками природы. Это время, когда дети имеют возможность снять психологическое напряжение, накопившееся за год, внимательно посмотреть вокруг себя и увидеть, что удивительное рядом.

Во время летних каникул происходит разрядка накопившейся за год напряженности, восстановление израсходованных сил, здоровья, развитие творческого потенциала. Эти функции выполняет летний лагерь с дневным пребыванием детей.

Для полноценного отдыха в лагере будут работать спортивный и актовый залы, стадион, библиотека, тренажерный зал, компьютерный класс.

РЕЖИМ РАБОТЫ ЛАГЕРЯ
для детей до 10 лет
с 8.00 до 16.30
(3-х разовое питание),
для детей старше 10 лет
с 8.00 до 13.30
(2-х разовое питание)

Приглашаем всех желающих ребят отдохнуть и приятно провести время в нашем лагере «Солнечный остров»!

Ирина Петровна ГУРКО,
начальник пришкольного
оздоровительного лагеря

ЧТО МОЖЕТ БЫТЬ ЛУЧШЕ?

☀ Я думаю, что самое главное в школе – это доверительные отношения с учителями. Идёт не просто процесс обучения, а возникает именно духовная связь. Преподаватели в нашей школе обладают чудесными качествами и доброй душой.

На одном из уроков химии нам показывали презентацию о влиянии слов на воду. Доказано, что кристаллическая решётка воды под влиянием добрых слов преобразуется в формы, похожие на снежинки. Надежда Михайловна Гантимурова, учитель химии, начала урок необычно: «Мы не будем сегодня изучать воду с точки зрения химии. Вам это не нужно. Вы избрали для себя другой путь. Мы с вами видим, как решётка воды изменяется под влиянием позитивных и негативных слов. Самое главное, чтобы вы стали хорошими людьми и говорили друг другу только добрые слова».

☀ Я учусь в 11А классе и с гордостью говорю, что мой класс – самый лучший. У нас замечательный классный руководитель, наша вторая мама – Ирина Павловна Никонова. Спасибо ей за заботу и помощь в трудных жизненных моментах. Ирина Павловна – красивая, добрая, чуткая, отзывчивая. Я очень рада, что оказа-



жит, выслушает и поймёт. А сколько было конкурсов, фестивалей, праздников, игр! Один из ярких моментов школьной жизни – день самоуправления, где мы смогли почувствовать себя учителями, понять, насколько это ответственная и тяжёлая работа. Я побывала в роли директора, узнала, как трудно держать всё под своим

контролем. Не забуду день рождения школы. В этот день нас встречали сказочные герои, играла музыка, все танцевали и водили хороводы. Я буду очень скучать по родной школе.

Анна МОИСЕЕВА

☀ Осталось совсем чуть-чуть, и впереди новая жизнь без школы, без наших учителей. Мы уходим во взрослую жизнь с благодарностью в сердце, с теплом в душе. Спасибо вам, наши учителя, за то, что научили нас любить и прощать. Спасибо вам за знания и огромное терпение.

Елена БЕЛОГЛАЗОВА

☀ Во время учения в школе было много хорошего. Благодаря добрым и отзывчивым одноклассникам, замечательным учителям школа навсегда останется в моём сердце.

Алина ОЛЬШАНСКАЯ

☀ Я учусь в 6-ой школе с 1-го класса и очень люблю нашу школу. Здесь самые лучшие учителя. За эти 11 лет произошло много интересного. Наш класс – это очень дружная семья, мы любим друг друга и будем очень грустить, когда придёт день прощания со школой.

Виктория ЮШКОВА

☀ В 6-ую школу я пришла, когда училась в 10 классе. Я не думала, что попаду в такой дружный и привлекательный класс, что меня будут учить такие понимающие учителя. Здесь у меня появилось много друзей. Хочется сказать всем спасибо. Я буду очень скучать без вас.

Наталья СТРИКАЛЕНКО

☀ Дни, проведённые в школе, – самые незабываемые. Я помню каждое школьное событие. Я благодарна моей первой учительнице Шишкиной Людмиле Михайловне, моему классному руководителю Никоновой Ирине Павловне, всем педагогам, с которыми я провела много часов общения. Не забывайте своих одноклассников и учителей, дорожите каждым часом, проведённым в школе. Это бесценно.

Анастасия ЦЫМБАЛЮК

лась в её классе. Ребята нашего класса очень дружные, а сдружил нас Ирина Павловна. Мы много времени проводим вместе и вне школы, участвуем во всех школьных мероприятиях, много общаемся. Спасибо моей родной школе за то, что в моей жизни есть замечательные люди.

Валерия БАДАНИНА

☀ Огромное спасибо школе за то, что она даёт выпускникам побывать в роли учителей. День самоуправления я запомню на всю жизнь. Мне посчастливилось побывать в роли учителя высшей математики. Я провёл всего четыре урока. На следующий день меня уже узнавали ученики и говорили, что я был лучшим учителем.

Иван САВИЧЕВ

☀ С грустью приходится осознавать, что мы проводим последние деньки в школе. Каждый год нарядные, с цветами мы возвращались в родные стены, где нас с улыбкой встречали учителя. За одиннадцать лет школа стала для нас родным домом, а класс – самой настоящей семьёй. Хотелось бы поблагодарить всех учителей, которые научили нас не просто читать и писать, а научили дружить, понимать друг друга, заботиться о своих товарищах.

Мы никогда не забудем свою классную мамочку Никонову Ирину Павловну, которая сумела сплотить абсолютно разных ребятшек. Она всегда поддер-



Поболтать с Ириной Павловной и Екатериной Петровной о нашем будущем, о семьях и делах – что может быть лучше? Поговорить с Натальей Владимировной на перемене о смысле жизни, предназначении, на возвышенные темы – что может быть лучше? Светлана Юрьевна, Ольга Анатольевна... Пошутить с Розой Захаровной на уроке русского языка, с Ольгой Михайловной в коридоре школы – что может быть лучше?

Арина ГЛАДКИХ

☀ Школа... Каким теплом, нежностью и радостью наполняется сердце каждого, кто слышит это коротенькое слово.

Вся наша сознательная жизнь связана со школой. Мы помним себя именно с первого школьного звонка, с первого букета цветов, купленного мамой и подаренного учителю. Первый урок, первая пятёрка, первое сочинение, первая любовь. Чем старше ты становишься, тем ближе и дороже тебе всё, что связано со школой.

Спасибо тебе, моя родная школа! Спасибо вам, дорогие и уже такие родные учителя, за ваше терпение. Вы нам отдали частицу своей души, всю доброту своего сердца, вы утешали нас в трудные моменты. Вы нас не только азбуке учили, вы открывали нам двери в большую жизнь. Мой 11А класс – самый лучший, и я рад, что именно с этими ребятами заканчиваю важный этап в своей жизни и начинаю новый.

Алексей ЕЛСУКОВ

ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ ЧУДЕСНЫЕ



Вот мы уже и в 9-м классе. Ещё чуть-чуть, и кто-то уйдёт из школы, кто-то пойдёт в 10-й класс, но коллектива нашего уже не будет в том составе, в котором мы пришли в 5-й класс.

При переходе в 5-й класс нам было страшно, но в то же время интересно: какая же жизнь учеников средних классов?

Первый шаг – знакомство с новым классным руководителем Александрой Евгеньевной Юрговой, которая стала для нас лучшим другом и путеводителем в нашей новой жизни. Затем знакомство с преподавателями, которые также стали для нас друзьями и помощниками.

Жизнь наша проходила весело и интересно. Экскурсии следовали одна за другой. На станции юннатов мы узнали о многих животных и растениях. В локомотивном депо нам показали каби-

ны тепловозов и множество находящихся там радаров и кнопочек, рассказали историю строительства первых железнодорожных путей. В пожарной части мы наблюдали за работой пожарных. В гостях у ветерана Великой Отечественной войны мы узнали о страшной и трудной жизни людей во время войны.

Скучать в школе нам было некогда. Часто ходили на каток, кто-то не умел кататься, но поддержка класса помогла. За эти годы мы участвовали во многих конкурсах, где получали призовые места, хорошее настроение и стремление к большему.

Пять лет пролетели очень быстро. Было всякое: иногда хотелось уйти из школы, чтобы не видеть учебники, не сидеть на уроках, на которых не всегда и не у всех всё получалось. Но скучать по школе и учителям мы всё же будем.

Ученики 9 Б класса



ТЕХНИКА КВИЛИНГ – ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ

Мне хочется рассказать о новом увлечении моей дружной семьи.

Однажды в школе нам предложили сделать работу для выставки. Мы с мамой долго думали, смотрели в интернете, какие технологии есть для рукотворных изделий. Нам очень понравилась техника квиллинг. Это работы из полосок цветной бумаги. С помощью специального инструмента и клея ей придают разные формы и складывают из этих деталей картину. Сначала мы делали небольшие работы: цветы, лепестки, а к празднику 9 Мая решили оформить большое полотно. Старательно и

кропотливо трудились полтора месяца всей семьёй по вечерам. Когда картина была готова, я принёс её в школу, чтобы вместе с нами порадовались все.

Картина заняла почётное место среди газет, посвящённых великим празднику 9 Мая. Было радостно видеть, как все рассматривают нашу работу и удивляются.

Я очень люблю заниматься творчеством, потому что это объединяет нашу семью. А когда видишь результат своих трудов, сердце радуется, и хочется поделиться этой радостью со всеми.

Алексей АКИНИН, 5А класс



ПРОЩАЙ, НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА

Я заканчиваю 4-й класс, и это грустно. На первой школьной фотографии мы такие смешные и забавные. Четыре года мы учились, узнавали мир, ссорились и мирились, обижались и радовались. Мы и дальше будем учиться вместе, но с нашей первой учительницей Светланой Романовной придётся расстаться, а она стала нам второй мамой, доброй и строгой. Прощай, начальная школа!

Екатерина НЕКРАСОВА, 4 А класс

Четыре года мы жили и учились под девизом: «Здесь нет чужих, здесь каждый свой. И друг за друга мы горой». Хотелось, чтобы с этим же девизом мы учились и в старших классах школы.

Елизавета КУПРИЕНКО, 4 А класс

За четыре года, проведённые в школе, наш класс стал очень дружным. Мы участвовали в различных конкурсах и почти всегда выигрывали. Во вторник мы всегда дежури на 2-ом этаже, и у нас всегда порядок.

Дарья ПРОЦЕНКО, 4 А класс

В школе я многому научилась. Участвовала в первых в своей жизни олимпиадах по русскому языку и математике, в конкурсе рисунков, в конкурсе по английскому языку. Я люблю читать, поэтому много знаю.

Алина ЛЕБЕДЕВА, 4 А класс

За четыре года учёбы в школе у меня появились любимые предметы: математика, русский язык и физкультура. Мне нравится решать задачи и примеры, но больше всего нравится вычислять площадь и периметр. Люб-

лю писать диктанты. На физкультуре люблю играть в волейбол.

Богдан НАГОРНЫЙ, 4 А класс

Как быстро пролетели четыре года! Я хорошо помню, как на первом уроке Светлана Романовна раздала нам тетради правописания, и мы начали писать первые буквы и цифры. Сейчас мы умеем не только писать, но и делить, умножать, вычитать, прибавлять, читать, пересказывать, сочинять.

Ангелина УМАРБАЕВА, 4А класс

1 сентября 2011 года для меня прозвенел первый звонок, и моя первая учительница Светлана Романовна завела меня в кабинет. Время пролетело незаметно. Я многому уже научился. У меня появилось много друзей. Я будущий пятиклассник, жаль только расставаться со Светланой Романовной.

Семён ПЕТРОВ, 4 А класс

Первый день в школе, радостный и волнительный, закончился очень быстро, но запомнился на всю жизнь. Это был день, с которого началась совсем другая жизнь – весёлая, немного сложная и очень интересная. В школе я узнала, что такое дружба. Самый важный человек в школе – это моя первая учительница, которая многому научила, помогала, когда было трудно. Она встретила меня в первое школьное утро, и она провела всех нас, учеников, в старший класс школы.

Е. ДУБИНИНА, 4 Б класс

На втором этаже нашей школы есть большая библиотека. Это самое любимое моё место в шко-

ле. Я часто хожу туда. Люблю полистать свежие номера газет, журналов. Часто остаюсь в читальном зале, где очень тихо и можно наслаждаться чтением любимой книги.

Снежана МАЛЫШЕВСКАЯ, 4 Б класс

Очень хорошо помню торжественную линейку, когда мы первый раз пришли в школу и перешагнули порог нашего класса. Помню улыбки на лицах счастливых детей, смех, слёзы родителей, новый ранец, хрустящие страницы книжки. Конечно же, я запомнила долгожданную первую пятёрку и ту несчастную первую двойку, за которую было очень стыдно. Спасибо Татьяне Филипповне за счастливые дни в начальной школе.

Виктория ДУЛЬЯНИНОВА, 4 Б класс

Четыре года назад я пришла в шестую школу. Каждый день, проведённый здесь, был очень интересным. Я узнала много нового, приобрела друзей и с нетерпением жду 1 сентября, когда я стану пятиклассницей.

Екатерина РОЖДЕСТВЕНСКАЯ, 4 Б класс

Вот и закончили мы первый этап нашего учения. Я люблю своего учителя Татьяну Филипповну, мне нравится наш уютный светлый кабинет. Я с удовольствием ходила в школу. В старших классах мы уже будем бегать по кабинетам на разные уроки. Надеюсь, что любовь к школе не пропадёт.

Ева ПАВЛОВА, 4 Б класс

ЧТОБЫ ДУША БЫЛА КРАСИВА

В марте в нашей школе состоялся традиционный конкурс «Мисс школы №6». Победительницей стала Арина Гладких, ученица 11А класса. Я решила расспросить Арину об этом более подробно.

– Арина, довольна ли ты этим событием в своей жизни?
– Безусловно, я довольна этим событием. Я люблю участвовать в различных конкурсах, а тем более там, где можно проявить себя.

– Легко или трудно досталась победа?
– Честно сказать, в моральном плане мне было тяжело, так как было очень много препятствий и проблем, которые выводили из состояния спокойствия, но все это было до самого дня конкурса. Обычно перед каждым таким событием я говорю: «Будь, что будет», – успокаиваюсь и просто делаю то, что надо.

– Почему решила участвовать в конкурсе?

– Два года подряд я помогала нашим девочкам, которые принимали участие в подобном конкурсе и, постоянно находясь в этой атмосфере на репетициях, думала: «Почему я не участвую?!» Этот год – последний в школе, вот и решилась.

– Как готовилась к конкурсу? Много ли времени ушло?

– Времени ушло немного, так как я четко знала, чего хотела, и идеи уже давно возникали в голове. Придумала образ, сестра сшила платье. Творческий конкурс для меня был проблематичен, так как нужно было найти гитариста и много репетировать. А визитка – вообще большая тема. Подготовка доставила много головомок и смятений.

– Кто помогал в подготовке к конкурсу?

– Очень помогла старшая сестра Татьяна, как в плане образа, обдумывания творческого конкурса и визитки, так и в моральной поддержке. Друзья, конечно, тоже.

– Какой этап конкурса показался самым сложным, интересным?

– Самым сложным этапом конкурса, точнее подготовки к этому этапу, была визитка. У меня был выбор – вести свою линию или подстраиваться под настроение зрителей и судей. Но все-таки решила слушать свое сердце, и это оказалось правильным. Интересным был весь процесс конкурса, так как приходилось быстро находить решения в различных ситуациях.

– В конкурсе красоты главное – красота?

– Самое главное, чтобы душа была светла, чиста и красива. А если человек красив душой, то



красота физическая появляется сама собой.

– Как отнеслись родные к решению участвовать в конкурсе?

– Сестра – положительно. А вот мама с папой чуточку скептически: «Готовься к экзаменам, какие конкурсы красоты?!»

– Что дало тебе участие в конкурсе?

– Я думаю, что это отличный опыт для всех участниц. Было очень много маленьких преград, которые сбивали с пути, но это не помешало нам дойти до конца. За два часа до начала мне сказали чудесные слова, которые помогли переоценить все происходящее: «Просто получай удовольствие от процесса, не думай ни о чём и делай это для себя». Если делаешь что-то так, как тебе нравится, когда это идет из души – всё всегда получается. Самое главное – слушать свое сердце.

– Не мешала ли подготовка к конкурсу готовиться к ЕГЭ?

– Не мешала, так как этот конкурс был «приятным перерывом» от учебы. Постоянные репетиции, обдумывание образов и идей очень воодушевляли и давали силы.

– Твои пожелания будущим участникам конкурса?

– Как я уже говорила, самое главное – это получать удовольствие и радость от творческого процесса! Нужно делать это не для зрителей, не для судей, а только для себя и своей души.

– Куда поступаешь после школы? Будущая профессия?

– Я постараюсь поступить в учебное заведение нашей северной столицы. Насчет будущей профессии... Я хочу быть всеми творцами одновременно. Хочу творить, созидать и создавать красоту. Я хочу быть художником, но художником во всех областях творчества. Хочу быть истинным и идеальным творцом.

Алина ПЕРШУТКИНА, 8 А класс

ЭКСКУРС В ИСТОРИЮ



Наш класс был на экскурсии в Музее истории БАМа. Мы узнали, что это единственное в регионе учреждение культуры данного типа, в котором собрана и хранится информация о строительстве и эксплуатации уникальной железной дороги страны.

Экскурсовод познакомила нас с историей освоения этого далекого северного региона, с жизнью, бытом и занятиями коренного населения, с историей строительства железнодорожной ветки Бам-Тында в трагические для нашей страны 30-е годы XX века, с богатой природой этой северной территории. Мы побывали в зале «Быт тындинцев в прошлом».

Ребята с большим интересом и любопытством рассматривали предметы быта, которых сейчас уже не встретишь в магазинах: это и утюги на углях, коромысло, чтобы носить воду, буфеты для хранения посуды и многое другое. За полтора часа экскурсии мы узнали много нового и интересного.

Ученики 6 Б класса

Я ЛЮБЛЮ...

Я люблю ухаживать за домашними животными. У нас дома большое хозяйство: куры, утки, утята и цыплята. Утята и цыплята еще маленькие и очень интересные. С цыплятами вообще беда – каждый день выпрыгивают из коробки, и приходится их ловить. Куры несут яйца, мне нравится брать яйца в руки, пока они ещё тёплые. Я помогаю родителям вести домашнее хозяйство, кормить животных, ухаживать за ними. Еще у нас живут три собаки: самая старшая – Белка, средний – Малыш, он очень любит детей, а самый маленький – Джек. Живёт у нас и мой любимый кот Марик, он пушистый и игривый. Я их всех люблю от души.

Виктория ШКАРУПА, 2 В

Я люблю, когда приходит весна. Весна тёплая, весёлая, можно долго гулять на улице, играть с друзьями в разные игры, есть мороженое, устраивать пикники. Весной даже в школу идёшь с хорошим настроением.

Фирдавс АБДУРАХИМОВ, 2 В

Я люблю свою черепаху. У неё странное имя Черепа. Она быстро ходит и умеет кувыркаться. Я кормлю её травой и листочками одуванчика. Моя Черепа не боится ветра и холода, а живёт она под диваном.

Данил КОЛОДКИН, 2 В

Я люблю свою семью, своих родителей. Люблю свою собаку

Айса. Пёс очень большой и неуклюжий, но хитрый и смешной. Ещё люблю своих друзей: Софа, моя хорошая подруга, Вика, почти как мама, мы часто вместе гуляем, а Дарина мне родной человек. Я жду, когда мы переедем в Новый Таёжный и будем жить рядом.

Александра ПЕТУХОВА, 2 В

Я люблю играть с друзьями в прятки, догонялки и другие игры на улице. Еще я люблю домашних животных, особенно попугаев.

Кенан МАМЕДОВ, 2 В

Я очень люблю играть в футбол. Когда я ловлю мяч, мне кажется, что я побеждаю, ещё секунда – и вот уже у меня в руках кубок и меня поздравляют с победой!

Александр ЛИМАРЕВ, 2 В

Я люблю своих животных, у меня их полный дом. Самая любимая у меня кошка Симка, она недавно окотилась, подарила мне котят. Моя собака Ночка любит, когда я с ней гуляю. Она всегда меня защищает. Ещё у меня есть попугай Кеша, он любит чирикать и обожает свою подружку Шашу. Живут у меня и канарейки, у них вывелись птенцы. Ещё есть утята Маруся, Китуся и Маря. Они любят плавать в ванне и есть кашу. Дополняют мой животный мир рыбки, улитки и раки. И всех я очень люблю.

Дарина ХАРИНА, 2 В.

ПАПА НАМИ ГОРДИЛСЯ

В марте проходил городской конкурс «Поющая семья-2015». Наша семья решила принять в нём участие. В течение месяца мы старательно готовились к этому мероприятию: выбирали, затем учили песню. Она далась нам нелегко. У папы долгое время не получалась первая строчка, мама неожиданно заболела... Но нас эти препятствия

не испугали. Нам очень хотелось показать, как мы поём.

И вот настал день, когда мы были готовы выйти на сцену и спеть. Мы очень волновались, но справились с волнением и спели хорошо. Когда жюри объявило нас самой поющей семьёй, мы с мамой заплакали от счастья. А папа нами гордился. Было очень приятно. Мы заслужили это.

Анастасия КРАВЧЕНКО, 5 А класс

В КАБИНЕТЕ ОБЖ ВСЕГДА ИНТЕРЕСНО

В нашей школе ребята любят бывать в кабинете ОБЖ. Бегут туда на переменах, остаются после уроков. Что же интересного в нем? Об этом мы узнали у заведующего кабинетом и преподавателя ОБЖ Панива Петра Иосифовича. Два года назад он пришел в нашу школу, и именно с его приходом кабинет ОБЖ стал таким популярным.

– Петр Иосифович, говорят, что ваш кабинет пользуется большой популярностью среди учеников, в чем секрет?

– Правда? Я и не знал! (смеётся)

– Расскажите, что интересно в вашем кабинете?

– Думаю, что привлекает ребят в кабинет прежде всего макет города Тынды.

– Как пришла идея создать этот макет?

– Идея появилась в апреле прошлого года, когда с ребятами уча-

ствовал в соревнованиях «Безопасное колесо». Я понял, что для лучшего изучения правил дорожного движения хорошо бы иметь макет настоящего города. Так и появился в кабинете маленький город Тынды с улицами, парками, храмом, памятниками.

– Кто участвовал в создании макета?

– Большую помощь оказал Максим Панкратов. Создавали макет в течение июня и июля. Как делать светофоры и деревья мы смотрели в интернете. Позже ребята приносили игрушечные машинки.

– Из каких материалов делали?

– Оцинкованное железо, пенопласт, поролон, дерево. А в изготовлении светофоров использовали чехлы от зубных щеток и трубочки из морозильной камеры.

– Как используется макет на занятиях?

– Для закрепления правил до-

рожного движения. У нас бывают не только учащиеся нашей школы, но и ребята из детских садов. Им интересно самим управлять машинами, при этом они видят пешеходов глазами водителей. Во вторую смену приходят ребята, занимающиеся в кружке «Безопасное колесо». Они изучают не только правила пешеходов, но и правила вождения автомобиля и велосипеда. Для изучения правил вождения автомобиля используется игровой руль и диск с программой «ПДД. Теория и практика». На занятиях мы также изучаем правила оказания первой медицинской помощи, в этом нам помогает тренажер сердечно-легочной реанимации, который мы в шутку называем Максимом.

– Ваша профессия до школы?

– С 18 лет служил в Вооруженных Силах. Этому делу я отдал 21 год.



– Ваше хобби?

– Я коллекционирую игрушечные танки, самолеты – у меня их больше 100. К Дню Победы на макете я построил военный парад.

– Ваши дальнейшие планы?

– Моя мечта – сделать еще один макет для изучения тактики ведения боя не только на суше, но и на воде. Были бы корабли, море... Но это пока мечта, потому что все упирается в деньги. Если бы я занимался больше, можно было бы и сделать больше. Все исходит из того, чему обучать.

Виктория ДЕГТЯРЬ, 8 А класс

Проба пера

ЛЮБИМОМУ БРАТУ

Брат – каждому знакомо. Люблю я брата своего. Брат – надежда и опора, Запомни слово ты моё.

Что может лучше быть богатства, Чем иметь родного брата, С которым будто за стеной, Он самый лучший и родной.

Всегда поймёт, поддержит и простит, Желание без слов осуществит. И если скажут мне, что счастье есть, Я соглашусь: оно ведь рядом, здесь.

И сказать хочу я вновь: Брат – моя родная кровь. Какой бы ни была проблема, Всегда поможет непременно.

Иметь братишку как награда – Для счастья большего не надо. Сергей СЕРДЮК, 11 Б класс

КРУТО ТЫ ПОПАЛ В 5 Б. КЛАСС МЧС

Переходный этап. Пятый класс. И с надеждою смотрят на нас. Говорят, что учиться труднее И что стали немного взрослее.

«Наш класс – наша семья! А наша школа – наш второй дом», – такие слова нам не раз говорили учителя и родители. И это верно! Ведь основное время мы проводим в нашей школе в окружении одноклассников и учителей. Здесь у нас верные друзья. У нас появилось много новых предметов. Мы ходили на экскурсию в музей, на станцию юннатов, в театр, мы участвовали в конкурсах, соревнованиях. А ещё нам повез-

ло – мы МЧС-класс. И это здорово! Спросите: «Почему?» Потому что спасатели всегда первые там, где нужна помощь. Спасатель – профессия героическая. И на нас возложена большая ответственность. Мы должны не подвести свою школу, своих учителей и доказать, что мы самые храбрые, самые отважные и самые дружные. Ну и, конечно, мы обещаем хорошо учиться. Мы знаем, как стараются наши учителя, чтобы мы стали прилежными и умными. Благодарим вас за всё. Отдельное спасибо нашему классному руководителю Марии



Евгеньевне. Ох, и нелегко пришлось ей в этом году. Вот и кончился, ребята, Пятый наш учебный год. Он и радостен, и труден

Был для каждого из нас. Быстро время пролетело, Переходим в шестой класс.

Юлия МЕНЬКОВА, Анастасия КОНДРАКОВА, 5 Б класс

ВОЛЬНАЯ БОРЬБА – И ДЕВЧОНКИ?!

Я занимаюсь вольной борьбой. Когда я говорю об этом, обычно все удивляются. Девчонка и вольная борьба? Ну, куда ни шло – волейбол, баскетбол, танцы, гимнастика, а тут – вольная борьба. А мне очень нравится.

Вольной борьбой я занимаюсь уже 4 года. На первую тренировку меня позвал мой одноклассник, и я поняла, что это именно то, что мне надо. И, честно сказать, ни разу об этом не пожалела. Мой тренер – Чешкин Пётр Павлович. Благодаря ему я достигла, можно сказать, неплохих результатов. Спасибо ему за труд, терпение и мастерство. На секции вольной борьбы я единственная девочка, но меня это не пугает. Я принимаю участие во многих соревнованиях и убедилась, что это также и женский вид спорта. Я побывала в Новосибирске, Красноярске, Краснодаре, Новочеркасск, Хабаровске. В Благовещенске стала первой на областной спартакиаде, в Тынде заняла 1-е место в соревнованиях «Надежды БАМа» и получила



кубок «Лучший борец-тындинец», в Якутии на втором этапе спартакиады стала второй.

Занятия спортом занимают не только много времени, но и дисциплинируют. Я научилась правильно распределять своё время, поэтому успеваю и в учёбе, и в спорте.

Хочу пригласить девчонок заниматься вольной борьбой. Не пожалейте.

Виктория ЛИТВИНЮК, 9 Б класс

ДАЖЕ НЕ ХОЧЕТСЯ УХОДИТЬ ДОМОЙ

Я хотел побыстрее пойти в школу, это была самая большая моя мечта. А сегодня я уже заканчиваю 1-й класс.

Моя учительница Екатерина Фёдоровна. Она очень добрая, строгая и справедливая. Я очень люблю школу и даже не хочу уходить домой. Моя школа большая, уютная, коридоры широкие, на стенах висят фотографии, картины, на первом этаже можно смотреть телевизор. Мне нравится ходить в библиотеку, там приветливая Нина Владимировна всегда посоветует, что почитать. У меня в школе много друзей. Я стараюсь учиться хорошо, хочу, чтобы меня хвалили и за меня радовались мама и папа.

Егор ШУБИН, 1 А класс

Вот уже и май. Кажется, совсем недавно мы стояли на линейке 1-го сентября, робкие, но счастливые и гордые, что стали школьниками. Оказывается, быть

школьником нелегко – это большой труд. С первых дней всё изменилось: режим дня, занятия и даже интересы. В школе у меня появились новые друзья. Но настоящий школьный друг – моя первая учительница Екатерина Фёдоровна, рядом с которой мне легко и уютно. Она учит нас быть уверенными в себе и дружными. Сейчас я понимаю, что такое дружба, ведь наш класс живёт по правилу: «Один за всех и все за одного!».

Денис ГАЛЬЧИНСКИЙ, 1 А класс

За первый год в школе я узнал много интересного. Наша учительница Екатерина Фёдоровна учит нас писать, считать, читать и думать. Мы узнали, какой он, окружающий нас мир. Я люблю ещё уроки музыки, физкультуры и рисования. Мне очень нравится учиться и узнавать всё новое и интересное.

Арсений СВЕРКУНОВ, 1 А класс

МИНИ-МИСС «ЖЕМЧУЖИНА»



13 марта в нашей школе проходил традиционный конкурс «Мини-мисс «Жемчужина» среди девочек 1-2-х классов. На участие в конкурсе подали заявки 9 участниц, в том числе и я. Для меня это было в первый раз и, конечно, страшно и волнительно. Две недели нас учили красиво дефилировать по подиуму, петь, читать стихи. А вечерами дома вместе с мамой и старшей сестрой мы шили костюмы, придумывали визитную карточку. На первый взгляд, кажется всё легко и просто, на самом деле приложено много труда и усилий.

И вот настал этот волнительный момент. Все участницы грациозно, весело и с юмором представили на суд зрителей и жюри свои таланты. По окончании конкурса каждая из участниц получила титул. Я стала принцессой Очарование.

Мне хочется поблагодарить мой 1 А класс и мою учительницу Екатерину Фёдоровну за поддержку и искреннее переживание.

Юлия ПРОКОПЧУК, 1 А класс

ШКОЛЬНАЯ РЕДКОЛЛЕГИЯ

Газета подготовлена к печати в редакции газеты «БАМ» (ул. Красная Пресня, 47, каб. 316, тел.: 47-666), отпечатана в ООО Издательский дом Дважды два, Благовещенский р-н, с. Чигири, пер. Печатников, 1, т. 8 (4162) 20-19-25. Объём 1 п.л. Заказ №15678. Тираж 200 экз.

